

Τίτλος Μαθήματος	Πολιτική Δικονομία ΙΙΙ Ασφαλιστικά Μέτρα / Εκούσια Διαδικασία				
Κωδικός Μαθήματος	LLB421				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό Κορμού				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	4 ^ο έτος / 7 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 Ώρες/14 Εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	Το μάθημα πραγματεύεται σημαντικά ζητήματα της Πολιτικής Δικονομίας Ελληνικού Δικαίου, τα οποία δεν καλύπτονται από τα υφιστάμενα μαθήματα Πολιτική Δικονομία Ι (LLB 342) και Πολιτική Δικονομία ΙΙ (LLB343), που ασχολούνται με την Τακτική Διαδικασία ενώπιον των Πολιτικών Δικαστηρίων. Συγκεκριμένα, πραγματεύεται τα Ασφαλιστικά Μέτρα, τις Ειδικές Διαδικασίες και την Εκούσια Δικαιοδοσία.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να: <ul style="list-style-type: none"> • Αποκτήσουν πλήρη εποπτεία της Πολιτικής Δικονομίας, πέραν των ζητημάτων της Τακτικής Διαδικασίας ενώπιον των πολιτικών Δικαστηρίων και εφαρμόζουν τους σχετικούς κανόνες. • Αναλύουν τις διαδικαστικές ιδιαιτερότητες των Ασφαλιστικών Μέτρων, των Ειδικών Διαδικασιών και της Εκούσιας Δικαιοδοσίας • Αποκτήσουν τεχνοκρατική επάρκεια όσον αφορά τον χειρισμό ειδικών υποθέσεων, όπου εμπλέκονται ρυθμίσεις της διαδικασίας ενώπιον των πολιτικών Δικαστηρίων 				
Προαπαιτούμενα	LLB342, LLB343	Συναπαιτούμενα		Κανένα	
Περιεχόμενο Μαθήματος	Όσον αφορά τα Ασφαλιστικά Μέτρα, θα παρουσιασθούν η διαδικασία παροχής προσωρινής ένομης προστασίας, μέσω της δυνατότητας κατάθεσης αίτησης λήψης ασφαλιστικών μέτρων, το αρμόδιο για την εκδίκαση της αίτησης Δικαστήριο, οι δικονομικές και ουσιαστικές προϋποθέσεις αποδοχής της αίτησης, η εφαρμοζόμενη διαδικασία, τα είδη των λαμβανόμενων ασφαλιστικών μέτρων και ο χαρακτήρας και η εκτέλεση της απόφασης του Δικαστηρίου. Όσον αφορά τις Ειδικές Διαδικασίες, θα παρουσιασθούν οι εξαιρετικές δικονομικές διαδικασίες που εφαρμόζονται σε διαφορές ορισμένου είδους, όπως οι μισθωτικές διαφορές, οι εργατικές διαφορές, οι διαφορές αμοιβών, οι γαμικές διαφορές, οι διαφορές μεταξύ γονέων και τέκνων κλπ. Όσον αφορά την Εκούσια Δικαιοδοσία, θα παρουσιασθούν η διαδικασία κατάθεσης αίτησης για αναγνώριση ή διάπλαση δικαιώματος, το αρμόδιο για την εκδίκαση της αίτησης Δικαστήριο, οι δικονομικές και ουσιαστικές προϋποθέσεις αποδοχής της αίτησης, η εφαρμοζόμενη διαδικασία ενώπιον του Δικαστηρίου και ο χαρακτήρας και η εκτέλεση της απόφασης του Δικαστηρίου.				

Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη		
Βιβλιογραφία	<p>Β. Μπρακατσούλα, «Ασφαλιστικά Μέτρα», Εκδόσεις Σάκκουλα, Αθήνα – Κομοτηνή 2000</p> <p>Λ. Σινανιώτη, «Ειδικές Διαδικασίες κατά τον ΚΠολΔ», Εκδόσεις Σάκκουλα, Αθήνα 2008</p> <p>Β. Μπρακατσούλα, «Εκουσία Δικαιοδοσία», Εκδόσεις Σάκκουλα, Αθήνα – Κομοτηνή 2011</p> <p>Γεωργίου Θ. Ράμμου, Νικολάου Κ. Κλαμαρή, «Εγχειρίδιο αστικού δικονομικού δικαίου : ειδικές διαδικασίες - ασφαλιστικά μέτρα - εκουσία δικαιοδοσία», Εκδόσεις Α. Σάκκουλα 2012</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		